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	Мектеп, сынып
	Астана қаласындағы Халықаралық мектеп
3-сынып
	

	Сабақтың тақырыбы
	Планета – ортақ үйіміз
	



	Трансдисциплинарлық тақырып: Планета – ортақ үйіміз.
	Орталық ой: Жануарлар мен өсімдіктердің жойылуы әртүрлі себептерден болады және экожүйедегі тепе-тендікті сақтауға әсер етеді. 

	Зерттеу бағыттары: 
– жануарлар мен өсімдіктердің жойылу себептері;
– флора мен фаунаның жойылуының біздің планетамызға әсері; 
– жануарлар мен өсімдік түрлерін сақтаудағы адамдардың жауапкершілігі.

	Тақырыбы: Қорек тізбегі.

	Сабақтың мақсаты: Оқушылар өздері құрастырған қорек тізбегін талдайды, тақырып бойынша тапсырмалар мен тест орындай алады.

	Міндеттері: 
– оқушылар қорек тізбегі туралы біледі; 
– қарапайым қорек тізбегін құрастырады, берілген нұсқамен салыстырады. Ұқсастығы мен айырмашылығын анықтайды; 
– тақырып бойынша тапсырмалар мен тест орындау арқылы өздерін бағалайды.

	Ресурс: bilimland.kz сайты, А4 қағазы, жауап парақтары.



	Кезеңдері/ уақыты
	Мұғалімнің іс-әрекеті
	Оқушының 
іс-әрекеті

	Қызығушылықты ояту
(12 мин)


	«Атом мен молекула» әдісі арқылы оқушыларды 6 топқа бөлу. 
https://bilimland.kz/kk/content/structure/2010-osimdikter_men_zhanuarlardyng_aluan_turliligi#lesson=14741
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«Әдеттегі қорек тізбегі» атты видео көрсету.
Тапсырма: 
Әр топ берілген табиғи қауымдастыққа байланысты қорек тізбегін құрастырады:
1. Таулы жер.
2. Дала.
3. Шалғынды жер.
4. Шөл.
5. Орман.
6. Су қоймасы.
Топтар қағаздарымен ауысып, басқалардың жұмысын қарап шығады. Бір-бірлеріне сұрақ қоюға болады. 
	6 топқа бөлінеді

Видео көреді







А4 қағазға берілген аймаққа байланысты тізбек құрастырады.
Қағаздарымен ауысады, танысады, сұрақтар қояды. 


	Мағынаны тану
(15 мин)

	Салыстыр
https://bilimland.kz/kk/content/structure/2010-osimdikter_men_zhanuarlardyng_aluan_turliligi#lesson=14741

«Судағы қорек тізбегі» мен «Ормандағы қорек тізбегі» атты видео көрсетеді: Оқушылар екі топ (су мен орман) жасаған тізбекпен видеодан көрген тізбекті салыстырады, айырмашылығы мен ұқсастығын табады, атап отырады, мұғалім олардың айтқанын Венн диаграммасында толтырады.
Осыдан қандай қорытынды жасауға болады? Не байқадыңдар? 
	Видео көреді. Топпен талқылайды, топтың атынан бір оқушы сөйлейді, басқа топтар жауабын толықтырады. Мұғаліммен бірлесіп диаграмманы толтырады. 


	
	2-видео: «Қорек тізбегі арқылы өтетін энергия ағыны» атты видео көрсетеді. Сұрақтарға жауап алу:
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Осы видеодан кейін ойланып мына сұрақтарға жауап беріңдер:
– Егер қоянның саны көбейіп кетсе не өзгереді?  
[image: ]

– Бүркіттің саны көбейіп кетсе не болуы мүмкін? Қалай ойлайсың?
[image: ]

– Экожүйедегі тепе-теңдік сөзін қалай түсінесің? 
[image: ]
	Видео көреді. 









Әр топ сұрақтарға жауап береді, жауаптарын ортаға салады, басқалары толықтырады. 
Экожүйедегі тепе-теңдік туралы өздері қорытынды жасайды. 






	Рефлексия
(5-7 мин)

	Жеке жұмыс.
№1-тапсырма. Сөйлемдерді толықтыр. 
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№2-тапсырма. Дұрыс және бұрыс.
[image: ]

Тест.
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	Оқушылар топпен ноутбук арқылы тапсырмаларды орындайды (қағазға көшіріп орындатуға болады) мүмкіндік болса барлығының жеке орындағаны жақсы)



	Бағалау
(5-7 мин)

	Қорытынды беттегі тапсырмалар мен тест нәтижесі бойынша бағалау.
0 қате – өте жақсы
1-3 қате – жақсы 
4-5 қате – қайталау керек
6-дан көп қате – түсінген жоқпын
	Топтық бағалау (қағазға орындаған жағдайда өзін-өзі бағалайды).

	Үйге
	Өздері жойылып бара жатқан кез келген жануар немесе өсімдікті таңдайды, оның қорек тізбегіндегі орнын сурет арқылы көрсетеді.
	Күнделікке жазып алады. Мәлімет іздеу, сурет салу. 



image4.png




image5.png
& S 3epmrey caters - Ward TE-&x
I s | s woa samcacwen  coma e Mmoo e Y
B R TP,

G Mk dmex BozoA-

PR





image6.png
PaBHOBecue

O3





image7.png
OCD==s 5

€ > C O [[8 Saweno | Mo/ misnd tacomentstrcture/2010-oamditr e shanarardy.skan g esion=14741 o
Bynnerany
) o200

A 1
A

CenemaepAi TONBIKTHIPbIHbI3. E
T — -]

(Coaan Kelin Gyn sweprun wenkopexti _ Gepineai

< Bipax on enNeH KOpeKTewreH xaHyapra TonsireiMex Geplnmeital, ceSeSi onsiK Gip Genirin ecimaik }

¥G10 eHe| T T YAGpICTepiN Kysere aceipy Y KonAaHags:.

.o-._





image8.png
€ > C O [8 suens | npsin

[ o300
- A

aypec  Dvese
N

HeIPTHSIL GansiKTap GaNAIPRaPMEH KOPEKTEHEAI

SHeprin Koper TiaGer apKeINbI STy GaPHICHIHAR COMSIHA ASHH CAKTANAAN.

Keipri lieH sansiparsivien KopeKTeHeal

00000

TIpLUINIK YASPICTEpIH XY36re aceipy YL KOAHFa KeN MENWEPAS IHEPTUA
KaeT.





image9.png
BEEEY © ecusercs on e X

€ 5 C O [8 3aumenc | htps//bimiandia/c/conten/sructure/2010-simdice

e o200

en_znanuartardyng_svan

[LypbIC HyCKaHb! TAHAAN, CYPAKTapra ¥ayan GepiKis.
1. Kopex TisGeri aereHiMia e exeHin kepceTinis.

B
a
o arsanap wopexTeny ﬂ
4]
a

FANaLEPASH TAGHTH KOPAYI KT KAITIHA KEATPyiHe MYMKHAIK CSpIER, AABMSATTBH oK
KapKsiHas! Naganary yaepic

o P ——

o [ —————

2. @perreri aram Tiaberi:

8 sepreyasoracons A Tommace | X





image1.png
BILINM

Laoand

www.bilimland.kz




image2.png
:_ B Gypkir
S





image3.png
aHeprsiHL
xorany

KyH IR a7 5 A

\ [
e——

S— oranty
ey O | [onr
wvxm p—-y\ " ([ X





